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令和７年第３回大仙市教育委員会定例会議事録 

 

 

 令和７年第３回大仙市教育委員会定例会を令和７年３月２６日（水）午後３時

３０分から大曲庁舎３階大会議室において開催した。 

 

出席者 

      教育長   伊 藤 雅 己 

      委 員   小笠原   晃 

         玉 井 有 紗 

         中 島   康 

                髙 見 文 子 

         伊 藤 勝 良 

 

説明員   事務局長          藤 原 秀 一 

            次長兼教育総務課長     小 松   大 

         次長兼教育指導課長     佐々木 泰 宏 

            施設管理課長        髙 橋 隆 伸 

            学校給食総合センター所長  佐々木 満智子 

            生涯学習課長              八 嶋 洋 晃 

            次長兼総合図書館長     伊 藤 ひろみ 

            次長兼総合市民会館長    品 川 雄 喜 

         参事兼教育研究所長     三 浦 浩 幸 

         花館公民館長        枝 川   元 

         神岡中央公民館長      大 野 暁 佳 

         大綱交流館長        遠 藤 隆 伸 

         中仙公民館長        大 阪 文 博 

         協和公民館長        阿 部 成 吾 

         南外公民館長        佐 藤 マ キ 

         仙北公民館長        竹 村 智 子 

         太田公民館長        太 田   敬 

          

          

書 記   教育総務課参事       大 釜 弘 靖 
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付議案件  

 (1)議案第１２号 大仙市学校運営協議会の設置等に関する規則の一部を改 

正する規則の制定について（教育指導課） 

 (2)議案第１３号 大仙市招致外国青年任用規則の一部を改正する規則の制 

定について（教育指導課） 

(3)議案第１４号 大仙市立小中学校における修学旅行実施基準の制定につ 

いて（教育指導課） 

 (4)議案第１５号 大仙市地域学校協働活動推進員設置要綱の一部を改正す 

る訓令の制定について（生涯学習課） 

 (5)議案第１６号 教育アドバイザーの任命について（教育指導課） 

(6)議案第１７号 教育アドバイザーの任命について（教育指導課） 

 (7)議案第１８号 部活動地域移行支援コーディネーターの任命について 

（教育指導課） 

(8)議案第１９号 部活動地域移行支援コーディネーターの任命について 

（教育指導課） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 3 - 

 

伊藤教育長 

皆様、お忙しい中、御出席いただきまして誠にありがとうございます。 

 本日は、全員御出席です。書記に、大釜参事を指名します。 

ただいまから、令和７年、第３回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。 

 前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認して

いただきました。 

今年度、最後の定例教育委員会となりました。教育長室から見える遠くの山脈

の白と薄墨色の美しいコントラストに、確かな春の訪れを感じております。学校

でのインフルエンザ等の感染症も落ち着いた状況にあり、高校入試や卒業式を

順調に終えることができ春季休業を迎えられたことにホッとしております。 

それでは、報告の１ページをご覧ください。 

学校教育関係では、小・中学校で卒業式が行われました。委員の皆様からも 

出席いただきありがとうございました。歌や呼びかけをはじめ、表情豊かに思い

をしっかり表現する子どもたちの姿に胸が熱くなりました。小・中学校は   

３月２１日に修了式を行い、４月３日まで春季休業となります。受賞関係では、

記載の２校が全国規模での表彰を受けております。 

 社会教育関係にあります「大仙アカデミー」には、委員の皆様からも出席い

ただき誠にありがとうございました。地元出身の方が、日本のトップランナーと

して活躍されている姿、御自身の様々なご苦労やエピソード、ふるさとへの思い

を 実際にお聞きし、大いに刺激を受けました。引き続き、多くの市民の皆様に

ぜひ参加していただきたい事業であるとの思いを強くしたところです。 

市長部局等との連携行事については、記載の通り出席しております。「大仙市

誕生２０周年記念式典」には、委員の皆様からも出席いただきありがとうござい

ました。市民賞を受賞されたパリオリンピック６位入賞の鈴木優花さんご本人

も出席され、会場内は大きな喜びに包まれました。併せて、吉川正一前教育長を

はじめ各分野で市の発展に尽くされた皆様に功労賞や感謝状がおくられ、その

後、岩手県知事や総務大臣を務められた増田寛也氏の後援会が開催されました。

人口減少という厳しい状況の中で「共創のまちづくり」を求められていること、

だからこそ社会教育や学校教育がしっかり役割をはたしていかなければならな

いことを強く感じる時間となりました。 

その他として、今回の市議会での教育委員会関係の一般質問答弁を別に配付

しておりますので、後ほどご覧ください。 

最後になりますが、今年度１年間、様々な視点から貴重なご意見やご支援を 

賜りました教育委員の皆様、そして教育施策推進にご尽力いただきました  

事務局職員の皆様に深く感謝申し上げます。ありがとうございました。 

 以上で私からの報告を終わります。 

  

次に、各課・所・館から行事・事務事業報告をしていただきます。 

 まず、教育総務課長、お願いします。 
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教育総務課長 

それでは、２ページを御覧ください。 

教育総務課は、本日開催の定例会についてのみの記載となっております。 

教育総務課は、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、教育指導課長、お願いします。 

 

教育指導課長 

教育指導課は１０項目記載しております。そのうち２項目についてご報告申

し上げます。 

３の教育長受賞報告ですが、仙北中学校ＰＴＡが令和６年度優良ＰＴＡ文部

科学大臣表彰を受賞したことから、ＰＴＡ会長と学校長の２名が教育長報告に

来ております。生徒が行う様々な活動への協力や、ＰＴＡ組織や活動内容の見直

しを図りながら、会員が一体となって活動に取り組んでいることが認められた

ものです。秋田県からは小学校、中学校、高等学校からそれぞれ１校ずつ計３校

受賞しており、その中の１校となります。 

７の市長受賞報告ですが、大曲南中学校の皆さんがＳＤＧｓに関連した３つ

の賞を団体または個人で受賞したということで市長報告に来ております。報告

のあった賞は「届けよう 服の力アワード２０２４ 優秀賞」「脱炭素チャレン

ジカップ２０２５ 文部科学大臣賞」「２０５０年 社会はこうなってほしい 

炭素ゼロ社会をつくるアイデア 日本環境教育学会賞」の３つでありました。 

なお、公立高校入学者選抜については３月５日に１次募集の試験が行われ、 

３月２４日に２次募集の合格発表が行われました。私立高校の入試もほぼ終了

し、大仙市内の受験した多くの生徒の進路が決定しておりますが、私立高校の 

通信制課程の合格発表がこれから行われることもあり、大仙市内でも数名がそ

の発表を待っているところであります。 

教育指導課は以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、施設管理課長、お願いします。 

 

施設管理課長 

施設管理課からは、工事関係についてであります。 

１と２の大曲交流センター消火設備改修工事、仙北ふれあい文化センター 

外灯改修工事につきましては、いずれも施設稼働中の工事でありましたが、利用

者の安全に最大限配慮しながら円滑に工事を進め、計画どおり今週２８日（金）

に完成予定となっております。 

また、３の大曲中央公民館冷却塔更新工事につきましては、同じく３月２８日
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に完成予定でしたが、冷却塔本体の納期の遅れから工期の延長が必要となり、 

令和７年度への予算繰越の設定を行った上で４月２５日に完成予定となってお

ります。 

この３件の工事の完成をもって、令和６年度に予定していたすべての工事が

完了となります。 

以上でございます。 

 

伊藤教育長 

 次に、学校給食総合センター所長、お願いします。 

 

学校給食総合センター所長 

学校給食総合センターは、記載の２項目のとおりです。 

今年度の給食最終日は３月２１日でした。今年度は東部学校給食センター 

改修工事期間中の外部委託した弁当の提供や、１月末の給食停止があり、委員の

皆様にはたいへん御心配をおかけしましたが、学校や保護者のみなさんの御理

解と御協力により、無事に終えることができました。新年度の給食開始は   

４月４日からとなります。全センターで順調なスタートが切れるよう、厨房設備

や食器等の点検、各学校の食数の確認などを行い、準備を進めているところです。 

学校給食総合センターからは、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、生涯学習課長、お願いします。  

 

生涯学習課長 

生涯学習課の行事は、記載の４項目となります。そのうち１番、今年度最後と

なります「第８回大仙アカデミー」を３月１日に大曲市民会館で開催し、本当に

多く市民の皆さまにご来場いただきました。 

今回の講師は、大曲のご出身で、世界を舞台に活躍する千代田化工建設株式会

社 取締役会長の榊田雅和氏をお迎えし、「野球で鍛え、世界を俯瞰、エネルギー・

環境で社会に貢献」と題し、貴重なご講演をいただきました。 

講演では、榊田会長の中国やインドなど海外でのご経験や、これまで携わった

数多くの仕事でのご活躍を振り返り、「ふるさと秋田」への思い、野球を通じた

人格形成、そして現在のエネルギー及び環境分野における未来への挑戦など、 

大変示唆に富んだ貴重なお話をお伺いいたしました。 

また、榊田会長は、自身の座右の銘が「幸運は努力の結果なり」であり、最高

の準備が最高の結果・成果に繋がり、何事もあきらめず最後までやり遂げること

が重要、努力は決して裏切らないとお話しされておりまして、改めて昨今の地域

課題解決や地域発展のために努力することの重要性を認識したところでありま

す。 
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講演後は、大仙市誕生２０周年特別企画として、市長と榊田会長による対談も

行われました。今後におきましても、講座の開催を通じ、市民の皆さまとともに

地域を考えながら、市民と協働のまちづくりを進めてまいりたいと思います。 

生涯学習課からは、以上でございます。 

 

伊藤教育長 

 次に、総合図書館長、お願いします。 

 

総合図書館長 

総合図書館では３項目記載しております。 

３項目目の「扶桑電通との定例会」ですが、現在の図書館情報システム契約業

者であります扶桑電通(株)と、来年度のシステム更新やＬＩＮＥ連携などの準

備スケジュール、それにともなう休館などについて確認を行っております。 

総合図書館からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、総合市民会館長、お願いします。 

 

総合市民会館長 

 総合市民会館は、３項目記載しております。 

１番の「鮭ふ化放流事業」につきましては、来場者２５５名に訂正をお願いい

たします。 

また、３番の「第３４回秋田おばこ節全国大会」につきましては、６月１日（日）

に大ホールで開催いたします。この大会は、民謡の伝承と普及を図るため、大賞

の部、熟年の部、年少の部と部門ごとに分かれて、自慢の歌を競う大会でござい

ます。昨日、過去の出場者に案内申込書を送付し、準備を進めているところでご

ざいます。 

総合市民会館からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、花館公民館長、お願いします。 

 

花館公民館長 

 花館公民館は、２項目を記載しております。 

 １つ目になります。花館のサケまつり第３部として、今月卒業・卒園した花館

小学校６年生、はなだて保育園年長児が参加し、玉川へ稚魚を放流しております。 

２月には、小学校や保育園に水槽を設置し、サケの稚魚観察も行っております。 

放流したサケの稚魚は、３～４年後に産まれ故郷の玉川に戻って来ますが、巣立

って行く子供たちに、将来、地元に戻り未来の大仙市を担ってもらいたいと期待
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し、平成２１年度より事業を実施してきております。 

 花館公民館は、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、神岡中央公民館長、お願いします。 

 

神岡中央公民館長 

 神岡中央公民館は５項目記載しておりますが、各事業とも１年を通して開催

していたもので、予定通り最後の回を終えております。 

３の「嶽友大学学習修めの会」につきましては、最終講座が終了した３月１４

日に各講座の交流の場を設け、３１名が参加いたしました。 

 神岡中央公民館からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、大綱交流館長、お願いします。 

 

大綱交流館長 

 大綱交流館では、３つの項目を記載しておりますが、そのうち、項目 1 の  

「強首地区公民館冬の講座『寒天料理講座』」について、御説明いたします。 

 ３月１２日、講師に美郷町の照井律さんをお招きし、強首地区公民館調理室を

会場に寒天料理教室を開催しております。照井さんが講師ということで大曲 

地区から訪れた方もおり、今回は、バナナやオレンジなどのフルーツを使った 

寒天を作り、参加者から大変好評な講座でありました。 

冬の講座は、土川、大沢郷、強首の３つの地区公民館で毎年開催しており、  

今後も参加者に喜ばれる講座を企画したいと考えております。 

 大綱交流館の説明は、以上でございます。 

 

伊藤教育長 

 次に、中仙公民館長、お願いします。 

 

中仙公民館長 

 中仙公民館は、記載の３項目です。 

1番の「なかせん芸術文化祭」ですが、市民会館空調改修工事により、例年の

開催時期より遅い３月１日から２日にドンパルで開催しております。 

芸能発表や短歌、俳句等の作品展示をし、開催期間中約３５０人の来場者があ

り、盛会裏に終了しております。 

中仙公民館は、以上です。 
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伊藤教育長 

 次に、協和公民館長、お願いします。 

 

協和公民館長 

 協和公民館では９項目掲載しております。 

３番の協和公民館船岡分館の「地域づくり講演」ですけれども、こちらの方は

参議院議員の進藤金日子氏を講師にお迎えして、これからの農業について詳し

く講演いただきました。参加人数は７０名程度でしたが、盛会裏に終えることが

できました。 

協和公民館からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、南外公民館長、お願いします。 

 

南外公民館長 

 南外公民館は３項目あげさせていただきました。 

１番の「南外小唄まつり」は、会場が工事のため使用できなかったことから、  

今年度は中止としております。 

３番の「南外桜まつり実行委員会」では、南外ふれあいパークを会場とした 

桜まつりの開催について話し合われ、来月４月２０日（日）に実施することを 

決定しました。寒暖差がはげしいなど桜の開花時期を予想するのは難しいです

が、多くの地域住民に集まっていただけるように芸術文化協会支部の皆さんの

芸能発表や子供向けのイベントなどを計画中です。 

南外公民館からは、以上です。 

 

伊藤教育長  

 次に、仙北公民館長、お願いします。 

 

仙北公民館長 

 仙北公民館は、記載の５項目です。 

今年度事業に関して、順調に終えることができました。令和７年度は、いよい

よコミュニティスクールの導入となります。どのような動きとなっていくか 

不安な部分もありますが、学校と一層の連携を図りながら進めていきたいと思

います。 

仙北公民館は、以上です。 

 

伊藤教育長 

 最後に、太田公民館長、お願いします。 
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太田公民館長 

 太田公民館からは４項目掲載しております。 

うち１番の「第６回山登り教室」についてです。山登り教室は、安全で楽しい

登山をするために登山の基礎を初心者やこれから登山を始める方を対象として

開催されるもので、１１月から翌年の１０月までを１サイクルとし毎月開催さ

れます。 

１１月から４月までは「座学」で「登山の基礎技術」「地図の読み方」「気象と

天気図」などを勉強し、５月から９月までは実際に登山をします。３月９日開催

の「山登り教室」には２４名が出席し「座学 安全対策と救急法」について講師

から説明を受けました。 

太田公民館からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

 ありがとうございました。以上、各課所管から行事・事務事業報告をしていた

だきました。ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございまし

たら、お願いいたします。 

 

伊藤教育長 

 私から１つだけ、大綱交流館の「弥生まつり」ですが、大沢郷地区公民館で  

２００人参加されている行事で、参加人数が多くて驚いて見ていたのですが、 

どういった内容でしょうか。 

 

大綱交流館長 

 「弥生まつり」ですが、芸能発表では、大沢郷地区の芸文協に加盟していない

団体が出ているのですが、その他に、かさはらもとじさんと藤原美幸さんが特別

ゲストとして参加されまして、毎年２００人前後が参加する人気のお祭りで、 

主催者が大沢郷地区集落会長会という団体でありまして、地域枠予算を使って

の事業であります。 

 

伊藤教育長 

 ありがとうございます。ステージ発表をメインにした地域のお祭りという感

じですか。 

 

大綱交流館長 

 はい。そうです。 

 

伊藤教育長 

 大変盛大だなと思ったところです。ありがとうございます。他にはいかがでし

ょうか。 
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各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいですか。それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。 

 次に、付議案件に入ります。 

議案第１２号「大仙市学校運営協議会の設置等に関する規則の一部を改正す

る規則の制定について」を議題といたします。教育指導課長から説明をお願いし

ます。 

 

教育指導課長 

それでは議案第１２号「大仙市学校運営協議会の設置等に関する規則の一部

を改正する規則の制定」についてご説明いたします。会議資料は７ページと  

８ページになります。 

別にお配りしております資料ナンバー２新旧対照表で説明いたします。  

１ページをご覧ください。本案は第３条の協議会の委員の人数について、２校 

以上の学校で設置する場合の人数を２０人から３０人に改正するものです。 

来年度、学校運営協議会の設置を予定している中仙地区、仙北地区とも、   

小中学校で一つの運営協議会の設置を予定しております。中仙地区は小中学校

が４校、仙北地区は小中学校が３校ありますが、これまでの２０人という枠では、

各小中学校から選出される委員が少なく、協議会において幅広い意見の収集が

難しくなることから、委員の上限人数を増やす必要があるためです。 

施行日は、令和７年４月１日からとしております。 

以上、ご説明申し上げましたが、よろしくご審議の上、御承認賜りますよう 

お願い申し上げます。 

 

伊藤教育長 

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は原案のとおり改正することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

 ありがとうございます。それでは、御異議なしと認め、本案は原案のとおり 
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改正することとします。 

次に、議案第１３号「大仙市招致外国青年任用規則の一部を改正する規則の制

定について」を議題といたします。教育指導課長から説明をお願いします。 

 

教育指導課長 

 続いて、議案第１３号「大仙市招致外国青年任用規則の一部を改正する規則の

制定」についてご説明いたします。会議資料は９ページと１０ページになります。 

 本市では、一般財団法人自治体国際化協会のＪＥＴプログラム事業を活用し、

外国語指導助手や国際交流員を任用しておりますが、任用条件を定めた規則や

規定については、一般財団法人自治体国際化協会が示した任用規則を参考に 

定めているところです。 

 今般、この規則に変更があったことから、本市においてもこれにならい、所要

の改正を行うものです。 

 別添資料ナンバー３新旧対照表で説明いたします。４ページをご覧ください。 

 第８条第１項の改正についてですが、これまでは、税控除前の額で、初年度は

２８万円、再任用された２年目は３０万円、３年目は３２万５千円、特に優れた

者として２回を超えて再任用された場合の４年目及び５年目は３３万円として

おりましたが、昨今の民間の平均給与や地方公務員の給与等の動向も踏まえて、

当該報酬を見直すものです。 

 この見直しは、令和７年度から新規に任用されるＪＥＴ参加者及び令和６年

度までに任用されているＪＥＴ参加者全てに対して、令和７年４月１日以降適

用するものです。 

 改正後は、税控除前の額で初年度は３３万５千円、２年目は３４万５千円、 

３年目は３５万５千円、４年目、５年目は３６万円となります。 

 ＪＥＴプログラムでは、全国的に円滑なあっせんを行うために、報酬等を統一

的に設定しなければならないことから、本市においても当該報酬額の見直しを

図るものです。 

 次に１０ページをご覧ください。第１６条第１項第１３号になりますが、これ

は「特別休暇」のうち、子の看護休暇について定めたものです。人事院規則の  

改正に伴い、従前は対象の子どもの年齢を「小学校就学の始期に達するまでの」

としておりましたが、「９歳に達する日以後の最初の３月３１日まで」へ一部 

改正するものです。 

 施行日は、令和７年４月１日からとしております。 

 以上、ご説明申し上げましたが、よろしくご審議の上、御承認賜りますようお

願い申し上げます。 

 

伊藤教育長 

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょう

か。 
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各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は原案のとおり改正することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

 ありがとうございます。それでは、御異議なしと認め、本案は原案のとおり 

改正することとします。 

  

 次に、議案第１４号「大仙市立小中学校における修学旅行実施基準の制定につ

いて」を議題といたします。教育指導課長から説明をお願いします。 

 

教育指導課長 

 それでは、議案第１４号「大仙市立小中学校における修学旅行実施基準の制定」

についてご説明いたします。会議資料は１１ページから１５ページとなります。 

 １２ページをご覧ください。第１条にありますように、本案は、大仙市立  

小中学校管理規則の規定に基づき、修学旅行の実施基準を訓令として定めるも

のであります。第２条には実施方法、第３条には実施対象の学年、および実施 

回数を定めております。第４条には期間及び泊数、第５条には引率者の人数を 

定めました。１４ページは修学旅行承認願いの様式、１５ページは実施報告書の

様式となります。 

 施行日は、令和７年４月１日からとしております。 

 以上、ご説明申し上げましたが、よろしくご審議の上、御承認賜りますようお

願い申し上げます。 

 

伊藤教育長 

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。これまで内規で運用していたものをきちんと正式なものとして定めると

いうことだそうです。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は原案のとおり制定することに御異議ご

ざいませんか。 
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各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

 ありがとうございます。それでは、御異議なしと認め、本案は原案のとおり 

制定することとします。 

次に、議案第１５号「大仙市地域学校協働活動推進員設置要綱の一部を改正す

る訓令の制定について」を議題といたします。生涯学習課長から説明をお願いし

ます。 

 

生涯学習課長 

 次に、議案第１５号「大仙市地域学校協働活動推進員設置要綱の一部を改正す

る訓令の制定」についてご説明申し上げます。会議資料は、１６ページから１８

ページまでとなります。 

本案は、社会教育法第９条の７第１項の規定により、令和２年度から地域学校

協働本部ごとに地域学校協働活動推進員を、生涯学習課に地域学校協働活動統

括推進員を置くことなどを目的として制定した要綱でありますが、今般、これま

で大曲地域及び大曲西地域並びに大曲南地域の３地域における学校協働本部の

事務局を、それぞれの地域の中学校に設置しておりましたが、体制の強化を図る

ことも目的に各地区公民館へその機能を移行するため、所要の改正をするもの

であります。 

改正内容につきましては、資料ナンバー４の新旧対照表で説明させていただ

きます。 

資料３ページをお願いします。本要綱別表中、一番上の欄となりますが「大曲

地域学校協働本部」の「本部事務局」について、大曲中学校から花館公民館へ、

また、資料４ページの表下段２項目となりますが、「大曲西地域学校協働本部」

の「本部事務局」の大曲西中学校を内小友公民館へ、また、「大曲南地域学校協

働本部」の「本部事務局」の大曲南中学校を角間川公民館へそれぞれ改正するも

のでございます。 

施行日は、令和７年４月１日からとなります。 

 以上、ご説明申し上げましたが、よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお

願い申し上げます。 

  

伊藤教育長 

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

小笠原委員 

各協働本部を公民館へ移して統一された形になるということで、大変いい方

向へ進めていただいていると思います。 
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それで、ただ、内小友公民館、角間川公民館となると、他の方がその地域の  

基幹公民館で、この２つはまた少し違う立場かなと思うのですが、職員数などの

問題とか業務の問題で負担になるようなことはないでしょうか。 

 

生涯学習課長 

内小友公民館、角間川公民館に関しましては、職員としては会計年度任用職員

３名体制で行っておりますけれども、事務局になっていただいている中学校と、

今引き継ぎの方を行っている状況であります。そうした中で、今回、この内小友

公民館と角間川公民館に関しましては、今まで館長が推進員であったこともあ

りまして、活動の内容も知っている状況であり、引き継ぎしていただきながら、

体制の方は強化していこうかなと考えております。 

事務の負担に関しましても、本部事務局が今、公民館に移ったからといって、

膨大な量があるかと言われると、そうではないんですけれども、やはり、その 

地域と学校のパイプ役として繋がりづくりというところは、ご協力いただきな

がらやっていく必要があるのかなというところで、この前も、打ち合わせの時に

お話ししたところでありました。 

 

伊藤教育長 

まずは、館長が推進員を務めていたということで、内情等はよく知っているだ

ろうというのが大きな理由かなと思います。いずれ、再来年ですかね、大曲西 

中学区、大曲南中学区もコミュニティースクールになる予定ですので、状況をと

らえながら、お互いに負担感を見ながら対応をお願いできればと思います。 

他にはよろしいでしょうか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

それでは、本案は原案のとおり改正することに御異議ございませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

 ありがとうございます。それでは、御異議なしと認め、本案は原案のとおり 

改正することとします。 

次に、議案第１６号と議案第１７号につきましては、一括しての審議をお願い

いたします。議案第１６号及び議案第１７号の「教育アドバイザーの任命につい

て」を議題といたします。両案について、教育指導課長、説明をお願いします。 
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教育指導課長 

 それでは、議案第１６号、１７号「教育アドバイザーの任命」について一括し

てご説明申し上げます。資料は、１９ページと２０ページ、また、教育委員の  

皆様には経歴書をお渡ししておりますので、そちらもご参照ください。 

 嵯峨康弘アドバイザーについては、４年目ということになります。 

 嵯峨氏について、経歴書にありますとおり桧木内小学校長、秋田県総合教育 

センター主幹、南教育事務所仙北出張所長、生保内中学校長、大曲中学校長を 

歴任して令和４年３月に定年退職後、同年４月から、現職としてご尽力いただい

ております。 

 嵯峨氏の主な業務は、学校における大仙教育メソッドの進捗状況とその連携

に関しての指導・助言、教職員の状況把握、校長の学校経営に関してのアドバイ

スであります。また学校の業務改善にもアドバイスをいただいております。 

 任期は、令和７年４月１日から令和８年３月３１日までの１年間です。 

 続きまして、福原昭信アドバイザーについては、２年目ということになります。 

 福原氏について、経歴書にありますとおり大曲中学校等で通級指導教室を 

担当し、平成３０年から花館小学校教頭、令和２年から白岩小学校校長を歴任、

令和４年３月に定年退職後、同年４月から角館小学校で通級指導教室を担当し

ていらっしゃいました。令和６年４月からは、現職としてご尽力いただいており

ます。 

 福原氏の主な業務は、特別支援教育の具体的な支援策の継続的な相談と指導、

学校訪問時の特別支援教育に関する校長先生への指導・助言等をしていただく

ことになります。 

 任期は、令和７年４月１日から令和８年３月３１日までの１年間です。 

 以上、ご説明申し上げましたが、よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお

願い申し上げます。 

 

伊藤教育長 

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は原案のとおり任命することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 
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 ありがとうございます。それでは、御異議なしと認め、本案は原案のとおり 

任命することとします。 

次に、議案第１８号と議案第１９号につきましても、一括しての審議をお願い

いたします。議案第１８号及び議案第１９号の「部活動地域移行コーディネータ

ーの任命について」を議題といたします。両案について、教育指導課長、説明を

お願いします。 

 

教育指導課長 

 それでは、議案第１８号、１９号「部活動地域移行支援コーディネーターの 

任命」について一括して御説明いたします。会議資料は２１ページと２２ページ、

また、委員の皆様には経歴書をお渡ししておりますので、そちらもご参照下さい。 

 まずは、加藤・三浦両コーディネーターについて、引き続き３年目ということ 

になります。 

はじめに、加藤功氏について、経歴書にありますとおり、南教育事務所の主任

社会教育主事を務められた後、平成２０年度から横手市立醍醐小学校長、内小友

小学校長、花館小学校長を歴任、平成３０年３月にご退職後、令和５年４月から、

現職としてご尽力いただいております。 

  続きまして、三浦健誠氏についてでありますが、経歴書にありますとおり、 

平成３１年度から南外中学校長、そして、平和中学校長を歴任し、令和５年３月

に定年退職後、同年４月から現職としてご尽力いただいております。 

 お二人の主な業務は、部活動の円滑な地域移行を図ることで、加藤氏は文化部

を、三浦氏は運動部を担当しております。お二人とも任期は令和７年４月１日か

ら令和８年３月３１日までの一年間です。 

 以上、ご説明申し上げましたが、よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお

願い申し上げます。 

 

伊藤教育長 

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は原案のとおり任命することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

 ありがとうございます。それでは、御異議なしと認め、本案は原案のとおり 
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任命することとします。 

次に、次第の５番、その他に入らせていただきます。 

「令和６年度秋田県学習状況調査」について御報告いたします。教育研究所長、

お願いします。 

 

教育研究所長 

令和６年１２月に実施された「秋田県学習状況調査」について、簡単に概要を

ご説明します。 

資料をご覧ください。例年と同様に「教科に関する調査」と「学習の意欲等に

関する質問紙による調査」が行われました。まず、教科に関する調査結果につい

てお伝えします。 

正答率を県平均と比較すると、小学校４年生は全ての教科で上回っています

が、５、６年生は全ての教科で下回っています。中学校の１年生は国語と理科は

県平均と同等、社会は上回るものの、英語と数学は県平均を下回っております。

２年生は英語以外は県平均を上回っています。２月の校長会で市教委としての

分析結果を示し、各学校では、自校の成果と課題を分析するとともに、年度内の

回復を図っております。 

続いて、次のページ「児童生徒質問紙」の資料をご覧願います。 

学習意欲等に関する質問紙調査については「各教科の勉強が好きかどうか」に

ついての結果をお示ししております。 

小学校、中学校共に全ての教科で肯定的な反応が６５％程度を越えており、 

特に国語、社会、理科は８０％程度となっております。ただし、教科の調査で  

課題となっている算数・数学及び外国語については、否定的な反応の児童生徒の

割合が小学５年生から中学２年生までが２５％以上となっています。 

次のページの「将来の夢や希望をもっている」「地域のためになる活動に進ん

で取り組みたいと思う」の資料をご覧下さい。 

二つの質問とも肯定的な回答の割合は全ての学年で県平均を上回っています。

この他にも人の役に立つ人間になりたいという質問も同様でした。大仙市の 

教育目標の柱の一つである「豊かな心」が育まれていることがわかります。また、

「地域のためになる活動を～」の質問は、大仙教育メソッドの根本であり、しっ

かり実現できていることを示しています。以上で報告を終わります。 

 

伊藤教育長 

ありがとうございました。この件について何かご質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし） 
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伊藤教育長 

学年間の差であったり、教科の差であったり、そこら辺は少し我々も注意しな

がら対応していかなければならないという風に考えているところです。 

引き続き、心も含めてですね、子供たちの力を高めていきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

それでは、その他のことについて、この機会に委員の皆様から何かございませ

んでしょうか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。 

 それでは最後に、定期人事異動により、定例会メンバーが何名か異動となって

おりますので、御紹介したいと思います。教育総務課長、お願いします。 

 

教育総務課長 

 それでは私から紹介させていただきます。資料ナンバー５をご覧ください。 

本日出席されている転出される方々から、一言ご挨拶を頂戴したいと思います。 

 

～ 転出者あいさつ ～ 

 

伊藤教育長 

 どうもありがとうございました。 

それぞれの新しい場所で御活躍されることをお祈りしております。 

 では、教育総務課長から次回の日程等についてお願いします。 

 

教育総務課長 

 次回の定例会ですが、４月２３日（水）午後３時３０分から、こちらの    

大会議室で開催したいと考えております。なお、令和７年度最初の定例会であり

ますので、各公民館長の皆様も参集くださいますようお願いいたします。 

 それから、入学式の出席者について別紙のとおり割り当てさせていただきま

したので、こちらもご都合方よろしくお願いいたします。異動される方におかれ

ましては、後任の方への引継ぎをお願いいたします。また、ご都合が悪くなった

場合には、私あるいは事務局大釜までご連絡いただきますようお願いいたしま

す。 

 以上でございます。 

 

伊藤教育長 

次回定例会は、４月２３日(水)午後３時３０分から、ここ大会議室にて開催、
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としての提案です。皆様、よろしいでしょうか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

では、次回定例会は、そのように予定いたします。 

入学式への出席についても、あわせてお願いいたします。 

なお、引き続き「協議会」を開催しますので、皆様そのままお残りください。 

本日の日程は、全て終了いたしました。以上で、定例会を閉じます。 

 ありがとうございました。お疲れ様でした。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


